
D Altro, specificare: 

Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio ? 

Se sì, specificare quali sono gli indicatori utilizzati per il monitoraggio e la corrispondente fonte 

dei dati: 

2014 201S 2016 

Donne Uomini Donne Uomini Donne Uomini 

Titolo indicatore 1: percentuale 14,8% 20,3% 23,3% 

donne nei CDA delle società 

pubbliche 

Titolo indicatore 2: percentuale 18,2% 25,8% 29,5% 

donne nei Collegi sindacali delle 

società pubbliche 

Titolo indicatore 3: percentuale 17,6% 24,5% 27,7% 

donne negli organi collegiali delle 

società pubbliche 

Fonte dei dati 

indicatore 1 Elaborazione DPO su dati Cerved Group 

indicatore 2 Elaborazione DPO su dati Cerved Group 

indicatore 3 Elaborazione DPO su dati Cerved Group 

. .. 
Nelle Note integrative al bilancio dello Stato vengono specif1cat1 ob1ett1v1 e md1cator1 d1 genere 

per tale intervento? 

O sì 

E' stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

O sì 

E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

O sì 
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• SCHEDA INTERVENTO 8.4/ Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento Integrazione della dotazione della Sezione Speciale "Presidenza del 

Consiglio dei Ministri - Dipartimento per le pari opportunità" 

nell'ambito del Fondo centrale di garanzia per le piccole e medie 

imprese, finalizzata a facilitare l'accesso al credito delle donne 

mediante la concessione di una garanzia pubblica. 

Obiettivo dell'intervento L'intervento rientra nelle linee di attività per l'attuazione di politiche 

strutturali in favore della collettività e delle imprese. 

Esso è volto a potenziare lo strumento della Sezione Speciale che 

attraverso le forme della garanzia diretta, cogaranzia e 

controgaranzia del Fondo centrale di garanzia per le P MI, può 

concedere agevolazioni a copertura di operazioni finanziarie 

finalizzate all'attività di impresa. 

Tale operazione agevola l'accesso al credito di un numero maggiore di 

donne, consentendo loro di intraprendere attività imprenditoriali 

contribuendo ad una maggior partecipazione delle donne al mondo 

del lavoro. 

Beneficiari Imprese femminili 

dell'intervento: 

Spesa complessiva nel € 4.000.000 

2016 

Capitolo/ piano Bilancio dello Stato 

gestionale o 
Quota del cap. 2108 "Somme da corrispondere alla Presidenza del 

denominazione fondo 
Consiglio dei ministri per le politiche delle pari opportunità" del 

extra-bilancio 
programma 8 "Promozione e garanzia dei diritti e delle pari 

opportunità" 

Bilancio della Presidenza del Consiglio 

Quota del cap. 493 "Spese per gli interventi relative ai diritti e alle 

pari opportunità" del Centro di Responsabilità 8 "Pari opportunità" 

Fondo di garanzia per le PMI 

Se l'mtervento v1ene realizzato tram1te uno stanziamento di bilancio, indicare se è a decorrere o 

temporalmente limitato? 

.limitato, fino al 12017 

(specificare anno) . 
'-----,--------' 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

O a decorrere 

• Ministero l Presidenza del Consiglio dei Ministri 
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D Amministrazione regionale o locale 

D Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigilato), specificare: 

D Agenzia indipendente 

D Società in house 

• Altro, specificare: 

l Fondo di garanzia per le PMI 

Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio ? 

Se sì, specificare quali sono gli indicatori utilizzati per il monitoraggio e la corrispondente fonte 

dei dati: 

2014 201S 2016 

Donne Uomini Donne Uomini Donne Uomini 

Titolo indicatore 1: Numero di 10.470 11.951 13.123 

operazioni di garanzia concesse 

(domande accolte) a favore delle 

imprese femminili e delle 

professioniste a valere su Sezione 

Speciale "Presidenza del Consiglio 

dei Ministri" 

Fonte dei dati 

Indicatore l http://www .pariopportu nita.gov .it/sezione-specia le-

presidenza-del-consiglio-dei-ministri-dipartimento-per-le-

pari-opportunit%C3%AO-del-fondo-di-garanzia-per-le-pmi/ 

Nelle Note integrative al bilancio dello Stato vengono specificati obiettivi e indicatori di genere 

per tale intervento? 

D sì 

E' stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

D sì 
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• E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

ONo 

Se sì, illustrare brevemente: 

Il Dipartimento ha partecipato ed organizzato numerosi incontri nel corso dei quali è stato 

rappresentato l'impatto in chiave di genere dell'intervento 

SCHEDA INTERVENTO 8.5/ Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento Progetto E.L.E.N.A. "Experimenting flexible Labour tools for 

Enterprises by eNgaging me n An d womenn cofinanziato dalla 

Commissione Europea. 

Obiettivo dell'intervento L'intervento rientra nelle politiche messe in atto dal Dipartimento 

delle Pari opportunità volte a potenziare gli strumenti che favoriscono 

il work-/ife ba/ance, consentendo ad un numero maggiore di donne di 

prendere parte al mondo del lavoro e di crescere al suo interno, 

grazie all'introduzione di nuovi modelli di organizzazione del lavoro, 

di cui beneficiano, inoltre, le imprese ed i lavoratori di sesso maschile. 

In particolare, il Progetto è finalizzato: (l) alla migliore comprensione 

degli effetti prodotti dall'adozione di soluzioni di lavoro "agile", con 

l'intento di mostrare empiricamente, attraverso un esperimento, il 

modo in cui la promozione di questi strumenti produce sia risultati 

significativi in termini di qualità della vita di lavoratori e lavoratrici, sia 

benefici per le aziende, in termini di produttività dei dipendenti e di 

rafforzamento della capacità aziendale di trattenere i talenti; (2) alla 

promozione dell'utilizzo dei congedi parentali e delle forme di lavoro 

flessibile da parte degli uomini. 

Beneficiari Imprese italiane ed europee e loro dipendenti. 

dell'intervento: 

Spesa complessiva nel { 98.453 

2016 

Capitolo/ piano Fondo di rotazione per l'attuazione delle politiche comunitarie 

gestionale o 

denominazione fondo 
Conto di contabilità speciale del DPO 

extra-bilancio 

Se l'mtervento viene realizzato tramite uno stanzia mento di bilancio, indicare se è a decorrere o 

temporalmente limitato? 
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D a decorrere .limitato, fino al 

(specificare anno) 

04/01/2018 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

• Ministero l Presidenza del Consiglio dei Ministri 

D Amministrazione regionale o locale 

D Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigilato), specificare: 

D Agenzia indipendente 

D Società in house 

• Altro, specificare: 

Università Commerciale "Luigi Bocconi"- Centro Donde n a per la Ricerca sulle Dinamiche Sociali 

Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio ? 

Se si, specificare quali sono gli indicatori utilizzati per il monitoraggio e la corrispondente fonte 

dei dati: 

2014 2015 2016 

Donne Uomini Donne Uomini Donne Uomini 

Titolo indicatore 1: numero 88 112 

partecipanti alla sperimentazione di 

forme di lavoro agile presso ACEA 

Fonte dei dati 

indicatore l Dati originati dall'implementazione del Progetto ELENA 

Nelle Note integrative al bilancio dello Stato vengono specificati obiettivi e indicatori di genere 

per tale intervento? 

D sì 

E' stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

D sì 

E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 
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Se sì, illustrare brevemente: 

Il Dipartimento ha organizzato numerosi incontri nel corso dei quali è stato rappresentato 

l'impatto della politica che l'intervento è volto a valutare e promuovere 

SCHEDA INTERVENTO 8.6/ Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento "Il Mese delle Stem ·Le studentesse vogliono contare!" 

Obiettivo dell'intervento L'intervento rientra nelle politiche messe in atto dal Dipartimento 

delle Pari Opportunità per contrastare il divario di genere nel campo 

della scienza e della tecnologia, contrastare gli stereotipi di genere 

nelle scuole e promuovere le scelte da parte delle studentesse delle 

facoltà universitarie nelle materie STEM, ovvero nelle discipline 

scientifiche, tecnologiche, ingegneristiche e matematiche. 

Beneficiari 

dell'intervento: 

Spesa complessiva nel 

2016 

Capitolo/ piano 

gestionale o 

denominazione fondo 

extra-bilancio 

In particolare, l'iniziativa realizzata in collaborazione con il Ministero 

dell'istruzione, dell'università e della ricerca ha avuto l'obiettivo di 

aumentare l'interesse delle studentesse in modo particolare, ma 

anche degli altri studenti, nei confronti delle materie STEM. 

Il progetto è stato avviato simbolicamente 1'8 marzo 2016 (in 

concomitanza con la Giornata internazionale della Donna) e, a partire 

da tale data, le scuole di ogni ordine e grado hanno avuto l'occasione 

di promuovere per un mese eventi e iniziative per dibattere 

sull'argomento, per coinvolgere le studentesse e gli studenti a 

partecipare e approfondire le tematiche STEM, per sensibilizzare i 

docenti e contribuire così a contrastare lo stereotipo di genere per cui 

le studentesse hanno poca attitudine rispetto a tali discipline, che le 

allontana dalle opportunità occupazionali che sempre di più vengono 

offerte in ambiti produttivi legati alle nuove tecnologie. 

Studentesse e studenti 

Senza oneri per l'Amministrazione 
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Se l'intervento viene realizzato tramite uno stanzia mento di bilancio, indicare se è a decorrere o 

temporalmente limitato? 

L'intervento non comporto oneri per l'Amministrazione. 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

• Ministero l Presidenza del Consiglio dei Ministri 

D Amministrazione regionale o locale 

• Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigilato), specificare: 

Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca 

D Agenzia indipendente 

D Società in house 

D Altro, specificare: 

Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio ? 

D sì 

Nelle Note integrative al bilancio dello Stato vengono specificati obiettivi e indicatori di genere 

per tale intervento? 

D sì 

E' stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

D sì 

E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

D sì 

SCHEDA INTERVENTO 8.7/ Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento Costituzione di un elenco di soggetti interessati a collaborare con il 

Dipartimento per le Pari Opportunità alla promozione delle pari 

opportunità nella cultura scientifica e tecnologica. 

Obiettivo dell'intervento L'intervento rientra nelle politiche messe in atto dal Dipartimento per 

contrastare il divario di genere nel campo della scienza e della 

tecnologia e contrastare gli stereotipi di genere nei percorsi scolastici. 

In particolare, è stato costituito un elenco di soggetti, in costante 

aggiornamento, interessati a collaborare con il Dipartimento alla 
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promozione delle pari opportunità nella cultura scientifica e 

tecnologica per le iniziative promosse dal Dipartimento su tutto il 

territorio nazionale. 

Fanno parte dell'elenco enti pubblici e privati, comprese Università e 

enti di ricerca, associazioni, imprese e fondazioni. 

L'elenco, oltre ad essere utilizzato direttamente dal Dipartimento, 

viene messo a disposizione delle scuole di ogni ordine e grado per 

l'attivazione di partnership con i soggetti iscritti, nell'ambito di 

iniziative finanziate dal Dipartimento, anche in collaborazione con il 

Ministero dell'Istruzione, Università e Ricerca. 

Beneficiari Studentesse e studenti 

dell'intervento: 

Spesa complessiva nel Senza oneri per l'Amministrazione 

2016 

Capitolo/ piano 

gestionale o 

denominazione fondo 

extra-bilancio 

. . 
Se l'Intervento vaene realizzato tramate uno stanzaamento da balancao, andacare se e a decorrere o 

temporalmente limitato? 

L'intervento non comporto oneri per l'Amministrazione. 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

• Ministero l Presidenza del Consiglio dei Ministri 

D Amministrazione regionale o locale 

D Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigilato), specificare: 

D Agenzia indipendente 

D Società in house 

D Altro, specificare: 

Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio ? 

D sì 

Nelle Note integrative al bilancio dello Stato vengono specificati obiettivi e indicatori di genere 

per tale intervento? 
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D sì 

E' stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

D sì 

E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

O sì 

SCHEDA INTERVENTO 8.8/ Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento Avviso pubblico per il potenziamento dei Centri antiviolenza e dei 

servizi di assistenza 

Obiettivo dell'intervento Finanziare progetti volti a sviluppare la rete di sostegno alle donne 

vittime di violenza e ai loro figli attraverso il rafforzamento dei servizi 

territoriali, dei centri antiviolenza, delle case rifugio e dei servizi di 

assistenza, prevenzione e contrasto che, a diverso titolo, entrano in 

relazione con le donne vittime di violenza. 

Beneficiari Donne, adulte e minorenni, italiane e straniere e ai loro figli, che 

dell'intervento: abbiano subito una qualsiasi forma di violenza fondata sul genere, di 

natura fisica, sessuale, psicologica o economica prese in carico dai 

centri antiviolenza e dalle case rifugio. 

Spesa complessiva nel € 12.000.000,00 

2016 

Capitolo/ piano Bilancio dello Stato 

gestionale o Quota del cap. 2108 "Somme da corrispondere alla Presidenza del 
denominazione fondo Consiglio dei ministri per le politiche delle pari opportunità" del 
extra-bilancio 

programma 8 "Promozione e garanzia dei diritti e delle pari 

opportunità" 

Bilancio PCM 

Capitolo di spesa 496 "Somme da destinare al Piano contro la violenza 

alle donne" - Centro di responsabilità n. 8 del bilancio della 

Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento per le pari 

opportunità. 

' Se l'mtervento v1ene realizzato tram1te uno stanz1amento d1 b1lanc1o, md1care se e a decorrere o 

temporalmente limitato: 

• a decorrere D limitato, fino al 
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(specificare anno) 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

D Ministero l Presidenza del Consiglio dei Ministri 

• Amministrazione regionale o locale 

D Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigilato), specificare: 

D Agenzia indipendente 

D Società in house 

• Altro, specificare: 

Enti no profit; associazioni di volontariato; centri antiviolenza; case rifugio 

Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio? 

Se sì, specificare quali sono gli indicatori utilizzati per il monitoraggio e la corrispondente fonte 

dei dati: 

E' stato indicato che viene effettuato un monitoraggio sul Numero di vittime prese in carico (fonte: 

Report finali degli enti gestori beneficiari del finanziamento), ma non sono stati forniti i dati. 

Nelle Note integrative al bilancio dello Stato vengono specificati obiettivi e indicatori di genere 

per tale intervento? 

D sì 

E' stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

D sì 

E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

Se sì, illustrare brevemente: 

L'amministrazione non fornisce tale informazione. 

SCHEDA INTERVENTO 8.9/ Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento 9 NUMERO DI PUBBLICA UTILITA'- 1522 
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Obiettivo dell'intervento Fornire una prima risposta ai bisogni delle vittime di violenza di 

genere e stalking, offrendo informazioni utili e un orientamento verso 

i servizi socio-sanitari pubblici e privati presenti sul territorio 

nazionale. 

Beneficiari 

dell'intervento: 

Spesa complessiva nel 

2016 

Capitolo/ piano 

gestionale o 

denominazione fondo 

extra-bilancio 

Inoltre, il numero verde 1522, si avvale della Mappatura che è lo 

strumento principale, ad uso delle operatrici del cali center, 

consentendo alle stesse di fornire indicazioni sui servizi operanti a 

livello territoriale ovvero sui centri antiviolenza e servizi specializzati, 

consultori pubblici, servizi sociali di base (dei comuni capoluogo). 

aziende sanitarie locali, aziende ospedaliere pubbliche, consigliere di 

parità, caritas diocesane, numeri pubblici di emergenza (112, 113, 

118), pronto soccorso con specifici percorsi rosa per le donne vittime 

di violenza, associazioni di donne o servizi specializzati contro la 

violenza verso straniere, servizi/sportelli per lo stalking 

Donne, adulte e minorenni, italiane e straniere vittime di violenza di 

genere e stalking. 

€ 586.060,00 

Bilancio dello Stato 

Quota del cap. 2108 "Somme da corrispondere alla Presidenza del 

Consiglio dei ministri per le politiche delle pari opportunità" del 

programma 8 "Promozione e garanzia dei diritti e delle pari 

opportunità" 

Bilancio PCM 

Capitolo di spesa 496 "Somme da destinare al Piano contro la violenza 

alle donne" - Centro di responsabilità n. 8 del bilancio della 

Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento per le pari 

opportunità. 

Se l'intervento viene realizzato tramite uno stanzia mento di bilancio, indicare se è a decorrere o 

temporalmente limitato? 

• a decorrere D limitato, fino al 

(specificare anno) 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

D Ministero l Presidenza del Consiglio dei Ministri 

D Amministrazione regionale o locale 
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D Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigilato), specificare: 

D Agenzia indipendente 

D Società in house 

• Altro, specificare: 

l Associazione di volontariato 

Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio ? 

Se sì, specificare quali sono gli indicatori utilizzati per il monitoraggio e la corrispondente fonte 

dei dati: 

2014 2015 2016 

Donne Uomini Donne Uomini Donne Uomini 

vittime di vittime di vittime di 

stalking stalking stalking 

REPORT MONITORAGGIO 1139 914 863 
DATI 

REPORT MONITORAGGIO Aiuto in Aiuto in Aiuto in 

DATI emergenza emergenza emergenza 

271 180 124 

Fonte dei dati 

REPORT MONITORAGGIO DATI RELAZIONI MENSILI ENTE GESTORE 

Nelle Note integrative al bilancio dello Stato vengono specificati obiettivi e indicatori di genere 

per tale intervento? 

D sì 

E' stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

O sì 

E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

D sì 

28 

Deputati Senato del 

i i i.i!'èLATURA - DISEGl'ii UMENTI - DOC. 

–    28    –



SCHEDA INTERVENTO 8.10/ Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento FONDO PER LE POLITICHE RELATIVE Al DIRITTI E ALLE PARI 

OPPORTUNITA' 

Obiettivo dell'intervento Riparto tra le Regioni e le Province autonome delle risorse del "Fondo 

per le politiche relative ai diritti e alle pari opportunità" per la 

realizzazione delle quattro linee d'azione (autonomia lavorativa, 

autonomia abitativa, formazione operatori e implementazione 

sistemi informativi) del Piano d'azione straordinario contro la violenza 

sessuale e di genere ai sensi dell'art. 5 del decreto legge 14 agosto 

2013 n. 93. 

Beneficiari Le donne vittime di violenza sessuale e di genere. 

dell'intervento: 

Spesa complessiva nel € 13.000,000,00 

2016 

Capitolo/ piano Bilancio dello Stato 

gestionale o Quota del cap. 2108 "Somme da corrispondere alla Presidenza del 
denominazione fondo Consiglio dei ministri per le politiche delle pari opportunità" del 
extra-bilancio programma 8 "Promozione garanzia dei diritti delle pari e e 

opportunità" 

Bilancio PCM 

Capitolo di spesa 496 "Somme da destinare al Piano contro la violenza 

alle donne" - Centro di responsabilità n. 8 del bilancio della 

Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento per le pari 

opportunità. 

Se l'intervento viene realizzato tramite uno stanziamento di bilancio, indicare se è a decorrere o 

temporalmente limitato? 

• a decorrere D limitato, fino al 

(specificare anno) 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

D Ministero l Presidenza del Consiglio dei Ministri 

• Amministrazione regionale o locale 

D Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigilato), specificare: 

D Agenzia indipendente 
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• D Società in house 

• Altro, specificare: 

l Case rifugio e centri antiviolenza 

Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio ? 

Se sì, specificare quali sono gli indicatori utilizzati per il monitoraggio e la corrispondente fonte 

dei dati: 

2014 2015 2016 

Donne Uomini Donne Uomini Donne Uomini 

Prese in carico 19.456 

Fonte dei dati 

REPORT MONITORAGGIO DATI REPORT REGIONALI 

Nelle Note integrative al bilancio dello Stato vengono specificati obiettivi e indicatori di genere 

per tale intervento? 

O sì 

E' stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

O sì 

E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

ONo 

Se sì, illustrare brevemente: 

L'amministrazione non fornisce tale informazione. 

SCHEDA INTERVENTO 8.11/ Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento FONDO PER LE POLITICHE RELATIVE Al DIRITII E AllE PARI 

OPPORTUNITA' 2015-2016, di cui all'art. 5 bis, comma l, del decreto 

legge 14 agosto 2013 n. 93, convertito in legge n. 119 del 15 ottobre 

2013 
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Obiettivo dell'intervento Sostenere i centri antiviolenza pubblici e privati e le case-rifugio 

pubbliche e private già esistenti in ogni Regione ed istituirne di nuovi. 

Supportare le azioni e gli interventi regionali, già esistenti, destinati 

alle vittime di violenza. 

Beneficiari Donne vittime di violenza sessuale e di genere. 

dell'intervento: 

Spesa complessiva nel € 18.127.4S3,00 

2016 

Capitolo/ piano Bilancio dello Stato 

gestionale o Quota del cap. 2108 "Somme da corrispondere alla Presidenza del 
denominazione fondo 

Consiglio dei ministri per le politiche delle pari opportunità" del 
extra-bilancio 

8 "Promozione garanzia dei diritti delle pari programma e e 

opportunità" 

Bilancio PCM 

Capitolo di spesa 496 "Somme da destinare al Piano contro la violenza 

alle - Centro di responsabilità n. 8 del bilancio della 

Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento per le pari 

opportunità. 

Se l'intervento viene realizzato tramite uno stanzia mento di bilancio, indicare se è a decorrere o 

temporalmente limitato? 

• a decorrere D limitato, fino al 

(specificare anno) 

A chi è affidata l'attuazione dell'intervento e/o l'erogazione del servizio? 

D Ministero l Presidenza del Consiglio dei Ministri 

• Amministrazione regionale o locale 

D Altra amministrazione pubblica (per esempio Ente vigilato), specificare: 

D Agenzia indipendente 

D Società in house 

• Altro, specificare: 

Enti promotori Case rifugio e centri antiviolenza, associazioni, etc. 

Viene effettuato un monitoraggio per genere del beneficiario dell'intervento e/o dell'erogazione 

del servizio ? 
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Se sì, specificare quali sono gli indicatori utilizzati per il monitoraggio e la corrispondente fonte 

dei dati: 

2014 2015 2016 

Donne Uomini Donne Uomini Donne Uomini 

REPORT REGIONALI 19.456 

Fonte dei dati 

REPORT MONITORAGGIO DATI REPORT REGIONALI 

Nelle Note integrative al bilancio dello Stato vengono specificati obiettivi e indicatori di genere 

per tale intervento? 

O sì 

E' stata mai effettuata una valutazione dell'impatto sul genere dell'intervento o servizio 

erogato? 

D sì 

E' stata mai effettuata una consultazione pubblica o un confronto con gruppi di interesse 

riguardo all'impatto di genere dell'intervento o servizio erogato? 

Se sì, illustrare brevemente: 

Incontri con le componenti dell'Osservatorio nazionale contro la violenza di genere 

SCHEDA INTERVENTO 8.12 l Azione intrapresa per ridurre le diseguaglianze di genere 

Titolo intervento Bando per il finanziamento di progetti attuati a livello territoriale 

finalizzati ad assicurare, in via transitoria, ai soggetti destinatari 

adeguate condizioni di alloggio, vitto e assistenza sanitaria e, 

successivamente, la prosecuzione dell'assistenza e dell'integrazione 

sociale. 

Obiettivo dell'intervento Attuazione del Programma unico di emersione, assistenza ed 

integrazione sociale a favore degli stranieri e dei cittadini di cui al 

comma 6 bis dell'art. 18 del decreto legislativo 25 luglio 1998, n. 286, 

alle vittime dei reati previsti dagli articoli 600 e 601 del codice penale, 

o che versano nelle ipotesi di cui al comma 1 del medesimo articolo 

18 (art. l, commi 1 e 3, del decreto del Presidente del Consiglio dei 

ministri 16 maggio 2016) 
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